



# ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΙ

πόθεση, εάν κάτι πού είναι ανάξιο να άπασχολήση σοβαρά την Πολιτεία. Τέ λαϊκό σχολείο και ο δάσκαλος, ποτέ δέν άπασχόλησαν σοβαρά τις έκάστοτε Κυβερνήσεις της χώρας μας. Ήλθαν και παρήλθαν Κυβερνήσεις και καθεστώτα, με τό σχολείο κι' ο δάσκαλος καθηλώθησαν σε μία θέση, στη θέση της κακομεριρίας και της περιφρόνησης. Οι προστατευτικοί νόμοι πού με θυσίες κι' άγώνες του κλάδου κτωρθώθηγν και θεσπίσθηκαν, καταπατούνται άδικαιολόγητα από τό Κράτος, τη στιγμή πού για τους άλλους, τους ισχυρούς, ψηφίζονται ειδικοί προστατευτικοί νόμοι και εφαρμόζονται με άκρίβεια και άσυστήριτητα.

**Δεύτερο. Προαγωγή σχολείων.**—Μά δέν είναι μόνον οι προαγωγές των δασκάλων πού καθυστερούνται άνεκτέλεστες. Είναι και οι προαγωγές των σχολείων. Η καθυστέρηση βέβαια αυτή δέν βλάπτει ύλικά τό δάσκαλο, καταστρέφει όμως τη δουλειά του σχολείου και άδικει τά παιδιά του λαού, θέτοντας σ'τόν κάθε δάσκαλο 100—150 παιδιά. Και δέν χωρεί συζήτηση πώς ένας δάσκαλος δέν μπορεί να κάμη τίποτε όταν έχει μπροστά του 100 150 παιδιά για να τά διδάξη.

**Τρίτο. Ίδρυση Σχολείων.**—Είναι άναμφισβήτητα άποδεχθέντα πώς 300 χιλ. παιδιά του Λαού μόνον έξω από τό σχολείο, βουτηγμένα στο πέλαγος της άγραμματοσύνης. Τό κακό αυτό μόνον με την ίδρυση σχολείων νέκν μπορεί να γιατρευθή. Μά τό Κράτος κάνει ίδρυση μόνον στα χαρτιά. Στην πραγματικότητα όμως δέν κάνει τίποτε στο ζήτημα αυτό.

**Τι κάνει ο δάσκαλος στα ζητήματα αυτά.**—Από τά τρία παραπάνω ζητήματα πού άπασχολούν τό δασκαλικό κόσμο της χώρας, τό πρώτο μόνον άφορά άμέσως τό δάσκαλο. Τά δύο άλλα άποτελούν κυρίως ύπόθεση Λαϊκή, όπως Λαϊκή ύπόθεση είναι και η άυτοδιοίκηση της Παιδείας. Και όμως ο δάσκαλος και για τά τρία έδωσε και δείχνει τό ίδιο ενδιαφέρον, κι' αυτό, γιατί πονεί πραγματικά τά παιδιά του λαού, και θεωρεί τό συμφέρον των παιδιών σαν συμφέρον ίδιο του. Και για να τρία αυτά, πού άποτελούν ένα από τά βασικά προβλήματα πού άπασχολούν τό δασκαλικό σύνολο, η όργάνωση των δασκάλων ζητά την εφαρμογή των κειμένων νόμων και θεωρεί την έπίλυση των ώς ζήτημα τιμής, και είναι άποφασισμένος να φθάση στα άκρα, να χρησιμοποιήση την δυναμικότητα του όργανωμένου Κλάδου κατάλληλα για να πείση τό Κράτος, η να τό έξαναγκάσει, να σεβαστή τους νόμους και τά δικαιώματα του λαού.

Νά γιατί χαρακτηρίζονται οι δάσκαλοι άριστέροις και επαναστάτες. Νά γιατί ο δασκαλικός κόσμος άγωνίζεται και παρεξηγείται. Μά η κοινή γνώμη πρέπει να διαφωτισθή για να μη πέφτη θύμα των άνεύθυνων φημών και των σκοπίμων διαδόσεων.

Ο δασκαλικός κόσμος, ζητώντας την εφαρμογή των κειμένων νόμων για την έξύψωση του λαϊκού σχολείου, ζητώντας να βγάλη τις 300 χιλ. των Έλληνοπαίδων από τό σκοτάδι του άναλφαβητισμού και να τά βάλη στη σχολική ζωή και στο στάδιο της μορφώσεως, όχι μόνον δέν

έπρεπε να βρη άντιμέτωπος τις άστικές τάξεις, άλλα και έπρεπε να τις βρη γιγαντωμένες στο πλευρό του, έτοιμες να άγωνισθούν μαζί του μ' άποφασιστικότητα για να πείσουν τό Κράτος να στρέψη την προσοχή του στην εκπαίδευση την όποιαν πάντα έθεσε στο περιθώριο των φροντίδων του. Και όμως έως τώρα συνέβη τό αντίθετο. Οι άστικές όργανώσεις ζητούν να θέσουν φάμετρο στο δάσκαλο, να τον κάρουν παθητικό παράγοντα, να τον περιορίσουν στους τέσσερες τοίχους του σχολείου, άντι να τον ενισχύσουν στις προσπάθειές του τις άυγενικές. Δέν τον θέλουν παράγοντα συντελεστικό για την άνώψωση του λαϊκού σχολείου, για την εκπαιδευτική μας άναγέννηση, Κι' αυτό συμβαίνει γιατί παραπλανήθηκαν από τους δημαγωγούς, έδωκαν και δίδουν πίστη στους έχθρούς του λαϊκού σχολείου, πιστεύουν εκείνους ποδχουν συμφέρον να μην ίδούν ποτέ τό ζύνημα των λαϊκών μαζών, γιατί τους τρομάζει τό άντίκριμά του.

Οι άστικές όργανώσεις άς νιώσουν βαθειά πώς στη δασκαλική μάζα δέν υπάρχουν στοιχεία έχθρικά γι' αυτές. "Ας πιστέψουν πώς ο δασκαλικός κόσμος της χώρας είναι ο ελικρινέστερος φίλος του λαού και ο θερμότερος ύποστηρικτής των πραγματικών του συμφερόντων. Θέλωμεν να νιώσουν καλά οι άστικές όργανώσεις, πώς ο δασκαλικός κόσμος της χώρας, ζητώντας την βελτίωση της θέσεώς του, την άυτοδιοίκηση της παιδείας και την άναγέννηση του λαϊκού σχολείου, δέν κάνει τίποτ' άλλο παρά επιδιώκει την βελτίωση των συνθηκών της ζωής των λαϊκών μαζών. Διαβιβάσουμε δέ τις άστικές όργανώσεις και γενικά τον Έλληνικό λαό, πώς άσάδηγστε και όποιαδήποτε πιστικά μέτρα και άν λάβη τό Κράτος εναντίον του δασκαλικού κόσμου δέν θα παύση ούτος να διαμαρτύρεται και να ενεργή με όλη του την δυναμικότητα, πάντα μέσα στο πλαίσιο των κειμένων νόμων, για να επιβάλη τις δικαίες και άνθρωπιστικές άπόψεις του.

**Ζάκος Βλάντης**  
Πρόεδρος της Διδ. Όμοσπονδίας

**Η Διοίκηση παρακαλεί τους Συλλόγους και κάθε συνάδελφος πού πρόκειται να κάμη έμβασμα στην όμοσπονδία μας να στέλνη τις σχετικές έπιταγές επ' όνοματι της Διοικήσεως και όχι σε όρισμένα πρόσωπα της Διοικήσεως.**

**Διηγορικόν Γραφείον**  
**ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ**  
ΚΑΙ  
**ΑΡΙΣΤ. Α. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ**  
ΝΟΜΙΜΟΝ ΕΥΡΩΠΕΙΟΝ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Αθήναι:  
Θησοός 12 — Τηλεφ. 67-08.  
Υποθέσεις δικαστικάς, διοικητικάς, φορολογικάς.

Αναλαμβάνει επίσης την όπεράσιαν των κ. κ. Εκπαιδευτικών λειτουργών άνάπιον του Έκπαιδευτικού Συμβουλίου και εν γενει σοβαρής ύπόθεσης άφομοδιότητος Υπουργείου Παιδείας, ως και την διακπεραιώσιν συνταξιοδοτικών ύποθέσεων.

Ήταν λουπών σοβαρός ο κίνδυνος, πού άπειלוσε ως σήμερα τά παιδιά των ιδιοκτητών μεγάρων και στοών. Κάποια μέρα θα γύριζαν στο σπίτι τους κοιμισμένα από τους δημοδιδασκάλους με τά φίλτρα των επαναστατικών άρχών. Έδύτυχώς ο κίνδυνος πέραςσε, σωτόισρα ειπωμένο έξουδτερονώνεται. Δέκα τέσσερεις χιλιάδες δασκάλοι θα παρακολουθούνται από ισάριθμους παπάδες και τό παρόν, η τρόδος θα έξαντλήται σε διαλευκείνδα με τό μεσαίωνα.

Δυό είναι τά σπουδαία πλεονεκτήματα του σχεδίου: πρώτο καταστρέφει την παιδεία και δεύτερο δέν άπαιτεί καμιά δαπάνη.

Δέ δυσκολεύομαι να τό πώ πώ. οι άστικές όργανώσεις με τις ένεργείες τους αυτές δίνουν στους πολέμους του κράτους τά πιδ γερά ιπιχαρήματα στην άπύψη, πού ύποστηρίζουν αυτοί, πώς η όργάνωση της κοινωνίας είναι ταξική.

Οι άστικές όργανώσεις τοποθετούν έξω από τό Κράτος τόν κλάδο των δημοδιδασκάλων και τις διεκδικήσεις του—τις λαϊκές διεκδικήσεις για την παιδεία—και άναλαμβάνουν αυτές να ρυθμίσουν τό ζήτημα της παιδείας και των δημοδιδασκάλων με τρόπο, πού δείχνει, πώς η πρώτη τους είναι ύπόθεση ένοχλητική (δσο φωτίζει) και η δεύτερη βίερος.

Τέτιες άντιλήψεις οι δημοδιδάσκαλοι τις άποκρούουν ως άπαράίτητες, για την έποχή πού ζύουμε. Ού ε μά, έπιτρέπεται και να σκεφτούμε άκόμη πώς είναι δυνατό μέσα σε μία ούσιαστική Δημοκρατία να έχωμε θέση όμοια με εκείνη των παιδαγωγών—δούλων της Ιρχαιότητας και να μάς κανονίζωμε την τύχη μας έρήμην οι άστικές όργανώσεις.

Αλλά τό κράτος δέν είναι των άστικών όργανώσεων. Έπεις τ' θεωρούμε και δικό μας. Κι η για αυτό μά, έιδη.αφέρει ν' ακούσωμε τις άντιλήψεις του και να του έπισυαλώσωμε για άλλη μία φορά τά έ-

παγγελματικά και εκπαιδευτικά μας αίτήματα.

Ξαίρωμε πώ; κάποια εκλογικά άποτελέσματα δέν άφήνουν τό κράτος άσυγκίνητο και περιμένουμε προκαταβολική την άντίρρηση του: Ύπάρχουν τάσεις άριστερές. Έμείς ούτε θα άντικρούσωμε την άντίρρηση ούτε θα ζητήσωμε πρόγμα ήσυκολο, να μάς προσαγήη τό Κράτος τις άποδείξεις.

Αλλά ποιά σχέση έχουν οι άριστερές τάσεις με τις επαγγελματικές και εκπαιδευτικές έπιδη ώσεις μας; **Αν υπάρχουν τέτιες τάσεις αυτές δέν ξεκηθούν από τον κλάδο των Δημοδιδασκάλων. Ύπάρχουν σε μία μερίδα της κοινωνίας και δε μπορεί παρά να τις έχη και ένα ποσοστό δημοσίων όπαλλήλων, όσο προέρχεται από την κοινωνία.**

Ο κίνδυνος δέ βρίσκεται έδω. Είναι βασική πλάνη να πστεύωμε και να διατυμπανίζωμε, πώ; τό κοινωνικό καθεστώς; ασφαλίζεται με την άπόλυση «40 κομμουνιστών διδασκάλων» και ν' άφήνωμε ν' άναλογίζεσαι καθένας, πού τά διαβάξω, τι φυβερό κίνδυνο θα διέτρεχε τό Κράτος αν δέν τους άνεκάλυπτε και να κοιμώμαστε τώρα με τό συναίσθημα της άσφαλείας. Πού βλέπομε έμεις τόν κίνδυνο θα το πούμε με δεύτερο σημείωμα.

**Γ. Νεγγιάννης**

## Ε ΠΙΚΑΙΡΑ

Συμφανούμεν—άλλας τε από κεινού έπανειλημμένως σεναστήσαμεν—να άκαθορισθών αι δημόσιαι ύτηρεσίαι και ιδίως η διδασκαλική; κλάδος από τους ύπάρχοντας τυχόν κομμουνιστάς. Αισθανόμεθα όμως την άνάγκην να τονίσωμεν ότι πρέπει να έξελέγχεσαι άυστηρώς και μετά προσοχής πάσα καταγγελία. Διότι δέν πρέπει να συμβού και τώρα δσα άποτα συνέβησαν κατά τό παρελθόν με τας καταγγελίας «έπι δυσμενείς κατά τό καθεστώς» και «έπι έξυβρίσει του βιαιλέως» η «έπι προδοσίαν». Επανάληψις των άπόπτων τούτων θα ήτο από πάσης άπόψως ούκ ήτά, άλλα και θό έφραγεν άποτέλεσμα άντίθετον του έπιδικωμένου: θα ώθήση προς τόν κομμουνισμόν άντι να τόν περιορίση.

«Πρωίνα» 28 Ιουλίου 1931

**Νέος Κινηματογράφος**  
**Προβολεύς ΡΑΤΗΕ 9<sup>η</sup> μ 5**  
Τύπος «ΛΟΥΣ» 1931

Κατάλληλος διά σχολεία, διδασκλήρια, λέσχας κ.τ.λ. είναι η τελευταία λέξις της μηχανικής στο πλαίσιο των μικρών Κινηματογραφικών μηχανών.

Λειτουργεί αυτόματα μ' όλα τά ρεθύματα, ο χειρισμός του είναι εύκολος, δέν άπαιτεί καμιά ειδική γνώση.

Προβάλλει από άποστάσεως 11 μέτρων εις όδόνην διαστάσεως 8x2 καθορα και φωταίνα.

Απέφρανος συλλογή ταινιών διδασκικών και ψυχαγωγικών μ' έλληνικούς τίτλους επ' ένοικίω και προς πώλησιν.

Ζητήσατε διαρεάν καταλόγους και τιμές.

(ΡΑΤΗΕ—CINEMA), Αθήναι, Έργοδ 6α.

# ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΙΔ' ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Ἡμέρα τρίτη.

(Παρασκευή 10 Ἰουλίου)

Ὁρα 8 π. μ. ἐπαναλαμβάνεται ἡ συνεδρίασις.

Ἀναγινώσκεται συγχρητῆριον τηλεγράφημα τοῦ Διδακταλικοῦ Συλλόγου Χίου. Πολλοὶ ἀντιπρόσωποι ἐρωτοῦν ἂν ἐκλήθῃ εἰς τὸ συνέδριον καὶ τὸ υπουργεῖον τῆς παιδείας. Δίδεται καταφατικὴ ἀπάντησις ἐκ μέρους τοῦ Προέδρου τῆς Ὀμοσπονδίας.

Κατ' εἰσῆγγιν τοῦ κ. Ντεγιάννη ἀποφασίζεται ὅπως κληθῶν νὰ παραστοῦν εἰς τὸ συνέδριον καὶ τὰ ἄλλα μέλη τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου δεδομένου ὅτι παρίσταται μόνον ὁ Πρόεδρος καὶ ὁ Γραμματεὺς. Ἀποφασίζεται ἀκολουθῶς ὅπως ἐκφρασθῶν αἱ εὐχριστίαι τοῦ συνεδρίου πρὸς τὸ ἀγροτικὸν κόμμα. Εἰς ἐρώτησιν ἀντιπροσώπων παρήχεται ἡ ἐξήγησις ὅτι ἡ συνέλευσις εἶναι ταχτικὴ ἐκλήθῃ δὲ πρὸ τῆς κεκκοιτισμένης προθεσμίας λόγω τοῦ ἐξαιρετικοῦ ἐνδιαφέροντος θεμάτων τὰ ὅποια πρόκειται νὰ συζητηθῶν κατ' αὐτὴν.

Ἡ Συνέλευσις εἰσέρχεται ἀκολουθῶς εἰς τὴν ἡμερησίαν διάταξιν εἰδεται ὁ λόγος εἰς τὸν κ. Ρουχάτιν, Πρόεδρον τῆς Διδακταλικῆς Ὀμοσπονδίας, ὁ ὅπολος ἀνασκοπῶν τὰ πεπραγμένα ὑπὸ τῆς Διοικήσεως κατὰ τὸ ληθὲν ἔτος ἀναγινώσκει τὴν διοικητικὴν καὶ οἰκονομικὴν ἐκθεσιν τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τῆς Διδακταλικῆς Ὀμοσπονδίας. Ἐπαναλαμβάνομένης τῆς συνεδριάσεως μετ' ὀλιγολεπτον διακοπὴν δίδεται ὁ λόγος εἰς τὴν Ἀρσινόην Ταμπσκοπούλου μέλους τῆς Διοικήσεως τῆς Διδακταλικῆς Ὀμοσπονδίας ἡ ὅποια ἀνερχομένη ἐπὶ τοῦ βήματος λέγει ὅτι ἡ πέτρα τοῦ δημιουργηθέντος σκανδάλου δὲν εἶναι τὸ ζήτημα τῆς ἐκλογῆς τοῦ αἵρετου μέλους ἀλλὰ ἡ πρόσκλησις τῆς ἐκτάκτου Γενικῆς Συνελεύσεως εἶναι ἀνάγκη διὰ τοῦτο προσθῆται νὰ προβῇ εἰς λεπτομερῆ ἐκθεσιν τῶν γεγονότων τὰ ὅποια ἔλαβον χώραν θὰ ἐπεθύμει ὅπως προηγουμένως νὰ κατατεθοῦν τὰ μονογραφηθέντα πρακτικὰ μίαις συνεδριάσεως τοῦ Συμβουλίου τῆς Διδακταλικῆς Ὀμοσπονδίας τῆς 12ης Μαρτίου ε. ε. καθ' ἣν ἐλήφθη ἡ περὶ τῆς πρόκειται ἀπόφασις. Ἡ δεσποινὶς Ταμπσκοπούλου διαμαρτύρεται διότι δὲν ἀπεδόθησαν πιστῶς αἱ συζητήσεις τῆς συνεδριάσεως ἐκείνης εἰς τὰ δημοσιευθέντα ἐν τῷ διδακταλικῷ βήματι πρακτικὰ. Κατόπιν ἀντιπαραβολῆς τῶν ἐν λόγῳ πρακτικῶν ἀποδεικνύεται τὸ ἀνόστατον τῶν ἐν λόγῳ ἰσχυρισμῶν τῆς δεσποινίδος Ταμπσκοπούλου, ἡ ὅποια ἐν τῷ αὐτῷ ἰσχυρίζεται ὅτι οὐδέποτε εἶπε τὰ ἀποδοθέντα εἰς αὐτὴν. Ἡ δεσποινὶς Ταμπσκοπούλου εἰσερχομένη ἀκολουθῶς εἰς τὴν ἐξιστόρησιν τῶν γεγονότων ἐπιμένει ἐπὶ τοῦ σημείου ὅτι ζήτημα αἵρετου δὲν εἶχε δημιουργηθῆ ἐν τῷ συμβουλίῳ πρὸ τῆς δημοσιεύσεως τοῦ νόμου περὶ ὑπαλληλικῶν ὀργανώσεων καὶ συνεχίζουσα λέγει ὅτι ἐνῶ συζητεῖτο ὁ τρόπος καθ' ὃν αἱ ὑπαλληλικά θὰ ἠμύοντο ἐναντίον τοῦ μελετωμένου μέτρου πρὸς αὐτὴν

ῖσαν τῆς Συνομοσπονδίας τῶν Δημοσίων Ὑπαλλήλων, ὁ κ. Δημητράτος παρουσίασε ἔτσι: ὡς εἰς τὴν διοίκησιν τῆς δημοσπονδίας πρακτικῶν παραιτήσεως τῶν μελῶν αὐτῆς. Ἡ ὑπογραφή δὲμος τοῦ πρακτικοῦ αὐτοῦ ἀποσπῆθη ἀποφασισθείσης τῆς συγκλήσεως γενικῆς συνελεύσεως διὰ τὴν 20 Ἀπριλίου. Παρὰ τὴν ἀπόφασιν ταύτην ὁ Πρόεδρος τῆς Ὀμοσπονδίας ἀπέστειλε μετὰ δύο ἡμέρας ἔγγραφον διὰ τοῦ ὁπολοῦ ἀνεκοίνωσιν, ἔτι κατόπιν τῆς δημοσιεύσεως τοῦ νόμου περὶ ὑπαλληλικῶν ὀργανώσεων ἡ ἀποχώρησις τῶν ἡτο ἐπιβεβαιωμένη. Εἰς τὸ σημεῖον τοῦτο δημιουργεῖται διαλογικὴ συζήτησις καθ' ἣν λαμβάνου μέρους ὁ κ. Πρόεδρος τῆς Συνελεύσεως καὶ οἱ κ. κ. Ἀλοῖζος, Δημητράτος, Παπανικολάου, Παπᾶς καὶ λοιποί.

Ὁ κ. Φωτιάκις (Χανίων) διαμαρτύρεται διὰ τὰς ἀνοήτους ἐπεμβάσεις ὡς τὰς χαρακτηρίζει ὀρισμένων μελῶν τῆς Συνελεύσεως κατακρίνων συγχρόνως τὴν ἐν προκειμένῳ στάσιν τοῦ Προεδρείου, τὸ ὅποιον χαρακτηρίζει ὡς ἐπιδικῶντα τὴν δημιουργίαν ἐντυπώσεων.

Ὁ κ. Πρόεδρος τῆς Συνελεύσεως θεωρῶν ἐκ τούτων θιγόμενον ἐκ τῶν λόγων τοῦ κ. Φωτιάκη κατέρχεται τῆς θέσεώς του. Ὁ κ. Φωτιάκης παρέχει ἐξηγήσεις ὑποστηρίζων ὅτι δὲν ἐσώπει νὰ θίγῃ οὐδένα. Ὁ προεδρεύων τῆς Συνελεύσεως κ. Παπᾶς μὴ θεωρῶν ἔπαρκαις τὰς δοθείσας ἐξηγήσεις ζητεῖ ἀπὸ τῶν κ. Φωτιάκων ὅπως καθορίσει σαφῶς τὴν ἔνοιαν τῶν ὄντων αὐτοῦ λεγμένων. Ὁ κ. Φωτιάκης διαμαρτύρεται διὰ τὴν ἐπιμονὴν ταύτην τοῦ κ. Παπᾶ καὶ δημιουργεῖται ζωνηρὸν ἐπεισόδιον μεταξύ τῶν κ. κ. Ἀλαφογιάννη, Λότση, Παπανικολάου, Ἀλοῖζου κ.τ.λ. Κατόπιν τούτου γίνεται πεντάλεπτος διακοπὴ τῆς συνεδριάσεως. Ἐπαναλαμβάνομένης τῆς συνεδριάσεως ὁ κ. Φωτιάκης δηλοῖ ὅτι δὲν εἶχε προθεσιν νὰ θίγῃ τὸ Προεδρεῖον ἐξήγησιν ὁ μάλιστα τὴν ἀγανάκτησιν τοῦ διότι τοῦ ἀπεδόθη τοιαύτη. Ὁ Πρόεδρος κατόπιν τῶν δοθεισῶν ἐξηγήσεων ἐπανέρχεται εἰς τὴν θέσιν τούτῃ δι: Ταμπσκοπούλου δηλοῖ ἐπίσης ὅτι δὲν ἐξέφρασε κανένα παράπονον κατὰ τοῦ Προεδρείου καὶ συνεχίζουσα τὸν ἀπολογισμὸν ἐκ μέρους τῆς πλειοψηφίας τῆς Διοικήσεως ἀναγινώσκει ἔγγραφον ἀπευθυνθὲν παρ' αὐτῆς πρὸς τὸν Πρόεδρον τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου εἰς τὸ ὅποιο ἐτόνιζε ὅτι ἡ μειοψηφία καὶ συγκεκριμένως ὁ κ. Δημητράτος ἐσοκοφάντησαν τὴν πλειοψηφίαν. Ὁ κ. Δημητράτος ἐρωτᾷ εἰς ποῖον σημεῖον τῆς ἐπιστολῆς τοῦ φαίνεται ἡ συσκευασία αὐτῆ. Ἡ Δις Ταμπσκοπούλου δηλοῖ ὅτι ἀμφιβάλλει ἂν ἡ ἐπιστολὴ εἶνε ἡ αὐτὴ καὶ ἐκφράζει ὀνολασις ὅτι εἶνε δυνατόν νὰ ἠλλοιωθῇ μεταγενεστέρως. Δημητράτος. Γράφετε στὴν ἐπιστολὴν σας ὅτι σκοπεύαμε νὰ τακτοποιήσουμε προσωπικὰ ζήτηματα καὶ συγκεκριμένως τὸ αἵρετου ἀντιπροσώπου μήπως ἐνθυμησθε ἂν εἶνε σχετικὴ συζήτησις εἰς τὴν σύσκεψιν τοῦ Συμβουλίου. Ταμπσκοπούλου. Δὲν ἐνθυμοῦμαι τὸ γεγονός εἶναι ὅτι

ἡμεῖς ζητούσαμε ἔκταχτην συνέλευσιν καὶ οἱ δὲ θέλατε. Δημητράτος. Ὅταν εἶπαμε ὅτι τὸ Ὑπουργεῖον ἦτο δυνατόν νὰ μᾶς ἀρνηθῇ τῆς ἀδείας διὰ τὴν συνέλευσιν ἠμᾶς ποῖα ἦταν ἡ γνώμη σας; Ταμπσκοπούλου. Δὲν θυμοῦμαι εἶναι εἶπα κατὰ τὸ αὐτὸ ἂν εἶπα θὰ ἦταν γραμμένο στὰ πρακτικὰ. Ἀναγινώσκει εἰς τὸ ἐγκύκλιον τῆς πλειοψηφίας πρὸς τοὺς Συλλόγους διὰ τῆς ὁποίας ἐκθέτει τὰς ἀπόψεις τῆς σχετικῶς; μετὴν σύγκλησιν ἐκτάκτου Συνελεύσεως. Εἰς ἐρώτησιν ἀνέδρου ἂν ἀπεστάλη παρὰ συλλόγου τινὲς ἀπάντησις εἰς τὴν ἐν λόγῳ ἐγκύκλιον ὁ κ. Ρουχάτις λέγει ὅτι ἤλθε μία ἀπάντησις ἀπὸ τὰ Καλάβρυτα μόνον τὴν ὅποιαν παρέλαβεν ὁ κ. Χονδρόπουλος καὶ ἡ ὅποια ἐστρέφετο κατὰ τῆς πλειοψηφίας.

Τὸν λόγον λαμβάνει εἰς τὸ κ. Χονδρόπουλος τῆς πλειοψηφίας τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου ὁ ὅπολος ἀναπτύσσει διὰ μακρῶν πῶς προέκυψαν αἱ διαφωνίαι μεταξύ τῶν μελῶν τοῦ Δ. Συμβουλίου. Ἀναφέρει ὅτι διὰ τὴν ὑπόδειξιν τοῦ αἵρετου ἀντιπροσώπου ὁ κ. Γραφάκος ἰσχυρίσθη ὅτι εἶχε ρητὴν ὑπόσχεσιν τοῦ κ. Δημητράτου, καθ' ἣν θὰ ὑπεδεικνύοντο οὗτος ὑποψήφιος κατὰ τὰς προσεχέτις ἐκλογάς. Ἀναφέρει ἐπίσης ὅτι ἠθέλησε νὰ φέρῃ τὸ ζήτημα ἐνώπιον τοῦ Δ. Συμβουλίου καὶ νὰ διευκρινίσῃ αὐτὸ κατὰ τὴν ἀπουσίαν τοῦ κ. Δημητράτου εἰς Μακεδονίαν.

Δημητράτος. Σὰς εἶπε ὅτι τοῦ ὑποσχέθη νὰ υποστηρίξω τὴν ὑποψηφιότητά του καὶ ἐφέρατε τὸ ζήτημα εἰς τὸ συμβούλιον εἰς ἀπουσίαν. Ἐδῆρατε ἴσως γιὰ δευτέρην φορά; Ἐθέτατε δηλαδὴ ζήτημα ἀντιπαρτάσεως; Ἐσεῖς τι ἀντελήφθητε; Ὑποσχέθη ἢ ὄχι εἰς τὸν κ. Γραφάκον.

Παπανικολάου. Μήπως ἡ ὑπόσχεσις ἔγινε εἰς τὴν καθηρτίεστο τὸ ψηφισθῆναι πέρυσι εἰς τὴν 13ην Συνέλευσιν; Αὐτὸ ἰσχυρίζεται ὁ κ. Γραφάκος.

Γεωργακόπουλος. Ἀφοῦ εἶχε τὴν πλειοψηφίαν ἡ παράταξις Δημητράτου θὰ μπορούσε ἀπὸ τότε νὰ τὸν ὑποδείξῃ. Χονδρόπουλος. ἀναφέρει εἰς τὴν ψήφισιν τοῦ Νόμου περὶ ὑπαλληλικῶν ὀργανώσεων καὶ τὴν ἀμχανίαν ἡ ὅποια ἐδημιουργήθη ἐξ αὐτοῦ ὡς πρὸς τὴν τακτοποίησιν τῆς Διοικήσεως συμφώνως πρὸς τὰς διατάξεις τοῦ.

Τόνιζει ἐπίσης ὅτι προκειμένου νὰ ζητηθῇ ἡ γνωμοδότησις νομοκλήθῃ ἐπὶ τοῦ Νόμου ὁ Πρόεδρος τοῦ Δ. Συμβουλίου χωρὶς νὰ ἐρωτᾷ τὴν πλειοψηφίαν μετέβαινε παρ' αὐτοῖς καὶ ἐξέθετε ἐνώπιον τοῦ Συμβουλίου γνώμας διὰ τὰς ὁποίας τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον δὲν ἠδύνατο νὰ γνωρίζῃ ἂν ἦσαν πραγματικά. Πάντως συμπληρώνει ὁ κ. Χονδρόπουλος νομικῶς ὅτι τὸν ὅποιο ἀνηλυθῆναι μᾶς εἶπεν ἐντελῶς διαφορικὰ πράγματα. Ἐν συνεχείᾳ ὁ κ. Χονδρόπουλος ἀναφέρει ὅτι ὁ νομικὸς σύμβουλος τοῦ Ὑπουργείου τῆς Ἐθνικῆς Οἰκονομίας ἐδίσταξε νὰ δώσῃ γνωμοδότησιν ἂν ἔπρεπε ἢ ὄχι νὰ συγκληθῇ Συνέλευσις. Ὅταν μοῦ εἶπαν λέγει νὰ παραδώσω τὸ ταμεῖον ἐδήλωσα ὅτι τοῦτο δὲν ἠδυνάμην νὰ τὸ πράξω δεδομένου ὅτι θὰ ἔπρεπε νὰ ἔχω ἔγκυρον γνώμην διὰ νὰ μὴ ὑπέχω καμμίαν εὐθύνην ὁ κ. Καραδήμας ἀφ' ἑτέρου ἤρπαιτο νὰ ἀναλάβῃ ὡς ἀναπληρωματικῶς.

Καραδήμας. Ἠρνήθησαν στὴν ἀρχῇ, ἀλλ' ὅταν μοῦ εἶπαν ὅτι δὲν ὑπῆρχε ἄλλος τρόπος νὰ διοικηθῇ ἡ ὀργάνωσις ἐδέχθη. Ἐξ ἀφορμῆς τῆς φράσεως αὐτῆς δημιουργεῖται ἐπεισόδιον τὸ ὅποιον λύεται μετὴν δηλώσιν τοῦ κ. Χονδρόπουλου ὅτι δὲν ἤθελε νὰ θίγῃ τὸν κ. Καραδήμαν. Ντεγιάννης (ἀπευθυνόμενος πρὸς τὸν κ. Καραδήμαν.) Εἶσαθε μέλος τῆς Διοικήσεως τοῦ Συλλόγου Παιραϊῶς καὶ συναπῶς δὲν ἐδικαιοῦσθε νὰ μετέχετε τῆς Διοικήσεως; τῆς Ὀμοσπονδίας σύμφωνα μετὴν Νόμον. Δημητράτος. Οὕτε ὁ Κουλουμβάκης δὲν ἔδωκεν τοιαύτην ἐρμηνομίαν. Σηκωκίς. λέγει ὅτι ὁ κ. Καραδήμας δὲν συνεπλήρωσε ἀκόμη διετίαν. Χονδρόπουλος. Σχετικῶς μετὴν παραβῶσιν τοῦ ταμείου ἀναφέρει ὅτι τὸ Ὑπουργεῖον τῆς Ἐθνικῆς Οἰκονομίας δὲν ἤθελε νὰ δώσῃ σαφῆ καὶ συγκεκριμένην γνωμοδότησιν ὡς ἐκ τούτου ἐξήχθη εἰς τὴν ἀπόφασιν νὰ μὴ παραδώσῃ τὸ ταμεῖον. Ὅσον ἀφορᾷ τὴν ὑπόδειξιν τοῦ αἵρετου ἀναφέρει ὅτι τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον ἡ ἀντιθεσις προέκυψε καὶ ἐκ τῶν γεγονότων ὅτι ἡ μειοψηφία δικαίως ὑπεστήριξεν ὅτι ἔπρεπε νὰ ὑποδείξουν τὸν αἵρετον ἀντιπρόσωπον οἱ Σύλλογοι. Ὅς πρὸς τὴν Συνέλευσιν λέγει ὅτι ἡ σύγκλησις τῆς Συνελεύσεως ἐζητεῖτο ἀπὸ τὴν μειοψηφίαν νὰ γίνῃ τὸν Σεπτεμβρίον.

Δημητράτος. Ἦταν δύο αἱ προτάσεις ἡ μία πρόβλεπει σύγκλησιν τῆς Συνελεύσεως πρὸ τῆς ἐκλογῆς τῶν αἵρετῶν καὶ ἡ δευτέρα τὸ καλοκαίρι. Χονδρόπουλος. Ὅχι ἡ μειοψηφία ἤθελε νὰ παρατείνῃ τὴν ἐκπρόσμητον μέχρις οὗτου λήξει ἡ διετίς θιγεία τῆς. Ἐνας συνέεδρος. Καὶ οἱ Σύλλογοι τι ἀπήντησαν; Ἡθελοῦν τὴν Συνέλευσιν πρὸ τῆς ἐκλογῆς τοῦ αἵρετου Ναί; ἢ Ὅχι;

Χονδρόπουλος. Ἡ μειοψηφία μᾶς κατηγοροῦσε διὰ τὸν ἐγκύκλιον καὶ κατὰ τὸ διδακταλικὸν βήματος. Συνέεδρος. Καίγιατι δὲν προχωροῦσατε ἀφοῦ εἰσάσαν πλειοψηφία;

Χονδρόπουλος. Διότι δὲν ἤθελον οἱ Σύλλογοι τελευτῶν τόνιζει ὅτι ἡ ἐν γένει στάσις τῆς μειοψηφίας ἡ προσπάθειά τῆς νὰ διατηρήσῃ πάσῃ ἰσχύϊ τὴν ἀρχὴν ἐπὶ ζήμια τῶν συμφερόντων τοῦ κλάδου εἶναι προφανῆς ἢ δὲ συνέλευσις δεόντως θὰ τὴν ἐκτιμήσῃ. Μεθ' ὃ λαμβάνει τὸν λόγον ὁ κ. Ἀμπατζόγλου, ὅστις λέγει ὅτι τὰ τρία ἀποχωρήσαντα μέλη τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τὸν ἐκάλωσαν νὰ ἀναλάβῃ καθήκοντα συμβούλου εἰς τὴν Διοίκησιν δεδομένου ὅτι ἦτο ἀναπληρωματικῶς. Ἐπειδὴ δὲμος προσθέτει εἶχε τὴν ἐντύπωσιν ὅτι ἡ παραμονὴ τοῦ Διοικητικοῦ συμβουλίου τῆς Ὀμοσπονδίας ἀπέβλεπε εἰς τὴν ἐξυπηρέτησιν ἀτομικῶν συμφερόντων τῶν παρεμεινόντων μελῶν διὰ τούτο δὲν ἐδέχθη εἰμὴ ὑπὸ τὸν ἔρον τῆς συγκλήσεως ἐκτάκτου γενικῆς Συνελεύσεως. Δημητράτος. Καὶ δὲμος στὴν ἀρχῇ εἶχατε δεχθῆ. Ἀμπατζόγλου. Ναί. Ἀλλὰ κατόπιν εἶπα ὅτι δὲν ἐκαλοῦσατε συνέλευσιν διὰ τὴν ἐκλογὴν τοῦ αἵρετου μέλους.

Δημητράτος. Εἶπατε ἀτομικὰ συμφέροντα. Ποῖα ἐνόησθε ὡς παρακαλῶ νὰ διευκρινήσατε τοὺς ὑπανηγμοκῶς σας. — Ἀμπατζόγλου. Ὁ σκοπὸς τῆς ἐκλογῆς τοῦ αἵρετου Συμβουλίου. — Δημητράτος. Ἐσεῖς δὲν εἶπατε ὅτι θέλατε νὰ καταργηθῇ ὁ θε-

(Συνέχεια στὴν δεξιὰ σελίδα)





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚ. ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΓΑΛΛΙΑΣ

Στις 8, 4 και 5 Αυγούστου συνέρχεται από Παρίσι τή έτησιον συνέδριον του Syndicat National της Γαλλίας, της Γαλλικής δηλ. Δασκαλικής Όμοσπονδίας, που περιλαμβάνει 80.000 μέλη. Στην 'Ημ. Διάταξη του συνεδρίου είναι αναγεγραμμένα I) Δογμοσία: οργανωτικό ζητήματα από την συν. M. Pichorel. Κοινωνική άγωγή (L. Vives). Υποθέσεις τρέχουσες (E. Levasseur). Παιδαγωγική 'Επιτροπή (Boulianger) Διεθνείς σχέσεις (Ani. Cavalier) Λιτώ άμυνα (E. Burel. «Ecol. Liberales», δηλ. το όργανο της Όμοσπονδίας (Lapierre). Υποθέσεις παιδικών (Jacquard).

II. Συνδ. καλ. στικός προσανατολισμός. E. Vives.

III. Μάχη της του δασκάλου. E. Boulianger.

Και έπειθα η λογισία αυτή δημοσιεύεται δόκιμη 15 μέρες προ του συνεδρίου, έχουμε μπροστά μας τήν εικόνα και τή ζητήματα που απασχόλησαν τους συναδέλφους του Syndicat National σ' όλο τον παρουσμό χρόνο. Τ' επινδύονται άπ' ούτα είναν 1) ο τρόπος προαγωγής έως τήν άνωτιή βιθμίδα (22 500 φρ.) 2) τή μέγιστο όριο συντηρήσεως και ή διαφορά μεταξύ άνωτιόν και κάτωτιόν βαθμού να είναι 1:5, ή ισομοσθία μεταξύ τών δυο βιθμών όπολλήλων του του T.T.T. τών έγγόνων τα αυτά προσόντα, 4) άποσχημασση πρόσθ. άπηρεσίας διά του, ο ευθύνους τών σχολείων, συμπεριλαμβανόμενων και τών του μονοταξίω, 5) άβηση τών οικογενειακών έπιδομάτων.

Τό σπουδαιότερο άπ' ούτα, ο τρόπος δηλ. τής προαγωγής προεκάλυψε πολλά διαβήματα και άκαρπες ένέργειες. Η Κυβέρνηση έπέμνε να γίνεται ή προαγωγή σ' ήν δμέως άνωτιή βιθμίδα άνα 3 ή τή κατ' έλλογήν και άνα 5 κατ' άρχαιότητα, έφ ή όμοσπονδία όπιστηρίσε τα 3-4. Πρώ τής έπιμονής τής κυβερνήσεως ή όμοσπονδία έν συνεννήσει με τήν Γενικήν Διδασκαλικήν 'Ενωσιν (που περιλαμβάνει τήν όμοσπονδίαν τής μάσης και μερικά άλλα συνδικάτα) τήν Συνομοσπονδίαν Δημ. 'Υπαλλήλων, έρωκε διαταγήν να μη προσέλθη κανένας διδάσκαλος και λοβη μέρος στις έξεταστικές έπι-

είματα γενικών γραμματέως και άν δέν με δέχεσθε πάω στον Εισαγγελέα; Άμπατ όγλου. Τό είπα. Ρουχωτάς. Μήπως είπατε ότι θέλετε να κάρτετε κακό; Άμπατ όγλου. Τό είπα ήθελα άκριθώς να έκκαθαρώ τήν κατάσταση. Άλοτζος. Έκφράζει τήν λύπην του διότι τόσοσ θλίβερά έπισόδια έδημιουργήθησαν και εις τήν έφπειτην συνέλευσιν να άναγχαίνων τήν άντιπολιτασιν εις συκοφαντίαν. Μετά συζητήσιν άποφασίζεται όπως σ' άργασαι τή συνέλευσιν σ' άντιθεσθόν τή άπόγευμα και λυταί ή συνεδρίασις διά να συνεχισθί τήν βιγ άπογευματινήν.

(Συνέχεια στο άλλο)

τροπές, που γίνονται στη Γαλλία κάθε χρόνο σε κάθε εκπαιδευτική περιφέρεια, άπ' όπου περνούν όλα τα παιδιά του δημ. σχολείου, που θέλουν να πάρουν άπολυτήριον ή να γίνουν όπότεροφί της Κυβερνήσεως στα σχολεία της Μέσης. Η κίνησις αυτή έπέτυχε στο σύνολο και θα έκτεγγασι καλλίτερα άν δέν λικοψυχοδύσαν τήν τελευταία στιγμή οι καθηγηταί τών άνωτιών δημοτικών σχολείων και τή Συνδικάτο των καθηγητών τών Διδασκαλείων.

Η μάχη όμως των δημοδιδασκάλων έπαθάρχησαν άπόλυτα στη διαταγή και έ οι όξετάσεις έγιναν χωρίς τή συμμετοχή τους. Ο καθαρ ισμός των έξεταστ. έπιτροπών π' άλλα μέρη κατέστη άδύνατος, εις άλλα πάλι έπιστρατεύθησαν συνταξιοδοχοί και άπόμαχοί και εις άλλα οι έπιτροπές άφου κατ' έρι στήσαν με πολλούς νόκους, άναγκάστηκαν να περιόρισαν για να προφάσσουν. Η τελευτική αυτή κίνησις εξακολούθησε ή Κυβέρνηση δ' άνω. έπιμένα άνα δ' ετα στη βάση 3-5 και έτοιμάζεται να υποβίβη τρεσικό νομοσχέδιο στη Γαλλική Β' ύλη.

Γεν. Συνέλευση της 'Ενωτικής Γαλλικής Όμοσπονδίας.

Επίσης στις 4 5. 6 Αύγ. 1931 συνέρχεται στη Limoges της Γαλλίας ή έτησιον γεν. συνέλευση της 'Ενωτικής Γαλλικής Όμοσπονδίας. Στην ήμερησια διάταξη περιλαμβάνεται «προσανατολισμός της Όμοσπονδίας» και «λαϊκό σχολείο». Η πλειοψηφία έχει καταθέσει ψήφισμα, με τό όποιον κηρύσσεται έναντίον πάσης, έξαρτήσεως έξ οι ουδήςποτε πολιτικού κόμματος, και άπό τής οργανικής άνεξαρτησίας τής όμοσπονδίας, άκμή έναντίον τής Δοικησεως τής 'Ενωτικής 'Εργατικής Όμοσπονδίας, τής όποιας άποτελεί μέλος; και ή όποια με τήν πολιτική τής κατεβαράθρωσε τα διδασκαλικά και εργατικά ζητήματα. Καταγγέλλει άκόμα σ' αυτό τή σίαση τής μειοψηφίας, ή όποια θέλει τήν όμοσπονδία έξάρτημα πολιτικού κόμματος, τήν θεωρεί έξαιρητικά επικίνδυνον διά τήν ένότητά τής Όμοσπονδίας και έκφράζει πρόβους μήπως γίνη αίσια να διαλυθί δλος διόλου ή Όμοσπονδία. Προβλέπεται ότι τό ψήφισμα αυτό θα γίνη δεκτό άπό τή Συνέλευση.

Συγχρόνως με τή γενική συνέλευση αυτή τήν συνέλευσιν και τή συνέδριον των γυναικείων οργανώσεων, των καθηγητών, των φίλων του «Ecole Emancipée» της Συνεργατικής της Λιώς παιδείας και του Τυχορραφείου στο δημ. σχολείον. Ήστο τελευταίο δ συν. Frémet θα κάνει εισήγησι για τα άποτελέσματα τής εφαρμογής του τυχορραφείου σε 250 και πίνω σχολεία της Γαλλίας και του έξω ξερικού, για τας έκδόσεις (La gerbes) που βράνουν κάθε μήνα και που περιέχουν ιστορίες γραμμένες από τα ίδια τα παιδιά, για τα σχολικά δελτία και για τόν κινήματογραφον στο «σχολείο εργασίας» οι

ΝΕΟΙ ΝΟΜΟΙ

Νόμος 5186

Περί ίδρύσεως Παρθενωγαγείων εν Τσαγκράδε και 'Αργουστολίω.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Έχοντας ύπ' όψει τή άρθρον 75 του Συντάγματος, έκδόμεν τόν έπόμενον Νόμον, ψηφισθέντα υπό τής Βουλής και τής Γερουσίας.

Ίδρύεται εν Τσαγκράδε του Πηλίου Παρθενωγαγείον, προς έκτέλεσιν τής διαθήκης του άειμνήστου 'Αχιλλοπούλου, συντηρούμενον υπό του δια τής διαθήκης ταύτης άπεθέντος κληροδοτήματος. Ο όργανισμός του Παρθενωγαγείου, άραξ δύναται να περιλαμβάνη οικοκυρικόν και γεωργικόν τμήμα, τό πρόγραμμα αυτού, τό διοικητικό, διδακτικόν και ύπηρετικόν προσωπικόν, ή άρμογή αυτού ως και ή διάθεσις και διαχειρησις του κληροδοτήματος, κανονισθήσονται διά Π.Δ.

Επίσης ίδρύεται εν 'Αργουστολίω 'Ανώτερον Παρθενωγαγείον, συντηρούμενον διά του κληροδοτήματος Κορυπλέσιου. Ο όργανισμός αυτού, τό πρόγραμμα και τό προσωπικόν είνε τό ύπό των κειμένων διατάξεων όριζόμενον διά τή άνωτέρα παρθενωγαγεία. Έπιτρέπεται μόνον μετά πρότασιν του Διοικ. Συμβουλίου του κληροδοτήματος και έγκρισιν του 'Υπουργού να χορηγηθί παρέκκλισις όσον άφορά τό πρόγραμμα και τόν όριζόμεν και τα προσόντα τό προσωπικό και τήν άμοιβήν αυτού.

Οι τίτλοι των πονητών των διά του παρόντος ίδρυόμενων σχολείων είνε ισοδύναμοι προς τούς τίτλους των αντίστοιχων δημοσίων σχολείων.

Επίσης ίδρύεται εν Ζαγορά κατώτερον οικοκυρικόν σχολείον υπό τήν επωνυμίαν Κασοβρείσιον, συντηρούμενον διά των πόρων του Κασοβρείσιου κληροδοτήματος.

Τό προσωπικό του σχολείου τούτου έχει τα αυτά δικαιώματα και τας αυτές ύποχρεώσεις με τό των όμοιοβάθμων δημοσίων σχολείων.

Διά Π. Δ. όρισθήσεται τό πρόγραμμα του σχολείου, ο τρόπος του διορισμού του προσωπικού και πάσα λεπτομέρεια του παρόντος άρθρου.

Επιτρέπεται εις τόν Σύλλογον προς διάδοσιν 'Ελληνικών γραμμάτων να συνισθί και συντηθί εν Μακεδονία ή 'Ηπειρώ πρακτικός σχολός θηλέων, διαπορέμας υπό κανονισμού, συντασόμενον υπό του Διοικητικού Συμβουλίου του Σύλλογου και έγκριμένου υπό του 'Υπουργού τής Παιδείας.

Τό διδακτικόν προσωπικό των πρακτικών σχολών θηλέων, διορίζεται, τιμωρείται, άπολύεται και μισθοδοτείται υπό του Σύλλογου προς διάδοσιν των 'Ελληνικών γραμμάτων, τό δέ αναλυτικόν και ωρολόγιον πρόγραμμα ταύτων ύπόκειται εις τήν έγκρισιν του 'Υπουργού τής Παιδείας, χορηγούμενην μετά πρότασιν του Γνωμοδοτικού 'Εκπαιδευτικού Συμβουλίου.

Ο παρών νόμος, ψηφισθείς υπό τής Βουλής και τής Γερουσίας και παρ' ήμων σήμερον έκδοθείς, δημοσιευθήτω διά τής 'Εφημερίδος τής Κυβερνήσεως και έκτελεσθήτω ως νόμος του Κράτους.

Έν 'Αθήναις τή 20 'Ιουλίου 1931

Ο Πρόεδρος τής Δημοκρατίας

Αλέξανδρος Ζαΐμης

Ο 'Επί τής Παιδείας κλπ. 'Υπουργός

Γ. Παπανδρέου

συν. Bourguignon et Roger. Έχουμε σκευη να τηρήσωμε ένήμερους τούς συναδέλφους όλης αυτής τής κινήσεως του έξωτερικού, όχι μόνο στη Γαλλία αλλά και σ' άλλες χώρες, γιατί είμαστε βεβαίως πως έχουν πολλά να ώφεληθούν.

Νόμος 5137

Περί ίδρύσεως μεταλλίου Παιδείας.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Έχοντας ύπ' όψει τή άρθρον 75 του Συντάγματος, έκδόμεν τόν έπόμενον νόμον, ψηφισθέντα υπό τής Βουλής και τής Γερουσίας.

Ίδρύεται μεταλλίον Παιδείας, άπονεμόμενον εις φυσικά και νομικά πρόσωπα, σχολεία ή τάξεις αυτών, έκπαιδευτικούς λειτουργούς, συλλόγους καθηγητών ως και όργανώσεις παντός είδους δι' έξαιρητικόσ ύπέρ τής εκπαιδευσεως ύπηρεσίας.

Ο τύπος του μεταλλίου, ο τρόπος τής άπονομής αυτού, αι περιπτώσεις καθ' ής θα άπονέμηται, και έν γένει πάσα αι λεπτομέρεια του παρόντος κανονισθήσονται διά Π. Διατάγματος.

Αι διά τή ίδρυόμενον μεταλλίον δαπάναι βαρύνονται τά έν τή είδική πρόβλογοισμώ «Κατασκευής διδακτηρίων» άναγεγραμμένον, συμφώνως τώ άπό 1ης Δεκεμβρίου 1930 Π. Διατάγματος κοσόν, (άρθρον 10 παρ. 3)

Ο παρών νόμος ψηφισθείς υπό τής Βουλής και τής Γερουσίας και παρ' ήμων σήμερον έκδοθείς, δημοσιευθήτω διά τής 'Εφημερίδος τής Κυβερνήσεως και έκτελεσθήτω ως νόμος του Κράτους

Έν 'Αθήναις τή 10 'Ιουλίου 1931

Ο Πρόεδρος τής Δημοκρατίας

Αλέξανδρος Ζαΐμης

Οι 'Υπουργοί

Έπί τής Παιδείας 'Επί τών Οικ'ών

Γ. Παπανδρέου Β. Δεληγιάννης

Περί άναγκαστικής άπαλλοτριώσεως γηπέδων εν 'Ανω Χάλκιω Λέσβου δι' άντίγερον διδακτηρίον

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Έχοντας ύπ' όψει τή άρθρον 19 του Συντάγματος, τούς νόμους Γ' 9ΝΑ', 163 και 2442 και τή Ν. Α. τής 12ης Μαΐου τής 30 Δεκεμβρίου και 31ης Δεκεμβρίου 1923 προτάσει του έπί τής Παιδείας και Θρησκευμάτων 'Υπουργού, άπεφασίσαντο και διατάσσονται:

Κηρύσσονται άναγκαστικώς άπαλλοτριώσιον λόγω προφανούς δημοσίας ώφελείας, ήτοι προς άντίγερον διδακτηρίον γηπέδον κείμενον εις 'Ανω Χάλκιω Λέσβου έκτάσεως μέτρων τετραγωνικών ως έγγιστα δύο χιλιάδων τετραγωνικών έξήκοντα έξ (2467) συννευόμενον προς βορράν με οίκιαν 'Ιωάν. Παυλή και έλαιόκτημα Ευστρατίας Ρ. Μολωνιάτου, προς νότον με δδόν και γηπέδον Μ. Τζάκλια, προς άνωτιλάς με γηπέδον Μ. Τζάκλια και έλαιόκτημα Ευστρατίας Ρ. Μολωνιάτου και προς δσμάς με οίκιαν Μιχ. Τζάκλια και δδόν και άνήκον εις τούς 'Ιωάν. Παυλήν και Μιχ. Τζάκλια ως έμφαίνονται έν τώ άπό 27 Φεβρουαρίου έ έ. σχεδιαγράμματα και κτηματολογική πίνακα τού ύπομηχανικού Ε. Ρέντα.

Η ως άνω άπαλλοτριώσις γίνεται ύπέρ του Ταμείου 'Εκπαίδ. Προνοίας 'Ανω Χάλκιου εις τήν κυριότητα του όποιου περιέχεται εις βάρος του ίδιου Ταμείου.

Εις τόν αυτόν 'Υπουργόν έπί τής Παιδείας και Θρησκευμάτων άνατίθεται τήν δημοσίευσιν και έκτέλεσιν του παρόντος Διατάγματος.

Έν 'Αθήναις τή 10 'Ιουλίου 1931

Ο Πρόεδρος τής Δημοκρατίας

Αλέξανδρος Ζαΐμης

Οι 'Υπουργοί

Έπί τών Οικ'ών 'Επί τής Παιδείας

Β. Δεληγιάννης Γ. Παπανδρέου

ΤΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ  
ΖΗΤΕΙ 10.000 ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΝΕΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΓΙΑ ΤΟ 1931-32

Από τα προηγούμενα φύλλα συνδρ. 1411  
Νέες έγγραφες 139

Σύνολον. 1550

Αθηνών. Γ. Πηλ. Πατριδης 5501, Δημ. Γιαννιός 5521, Άνδρον. Ραϊκού Κοιφίτη 5412, Αργολίδος. Δημ. Βαρελάς ή Κυβήλλας 5403, Γεωρ. Μανέτας 5198, Παντελής Μαρδοπούλου 5494, Άστως. Ίωάν. Λύκος 5407, Βεργίας. Θωμάς Γουσόπουλος 5404, Γιαννιτσών. Γεώρ. Λιζαρίδης 5412, Γουμνίστης. Θεοδ. Θεοδοσιώτης 5101, Γόρτυνος. Άρισ. Ροδογάκι 5406, Γορτυνίας. Γεωρ. Κουκούρης 5405, Δωρίδος. Δημ. Λυκαριώτης 5410, Παναγ. Δροσόπουλος 5413, Γ. Ν. Κιάγκας 5415, Αράκας. Χρ. Αϊβιλιώτης 5102, Παν. Παυλάκος 5512, Διδυμοτείχου. Ήλ. Ταταριδής 5196, Έδέσσης. Κωσ. Λιζαριδής 5409, Έλασσόνας. Δημήτρ. Πλατικός 5414, Εύβοιας. Δημήτρ. Φλέγκας 5421, Ζακύνθου. Ίωάν. Μορώνης 5488, Ζαγορίου. Σπυρ. Τσατσόπουλος 5513, Ήλείας. Νικ. Σταυρόπουλος 5508, Θεσπιάκης. Χαρ. Τζουκός 5426, Άλεις. Γεωργιάδης 5429, Παν. Καζιεντζίδης 5523, Ίωαννίνων. Νικ. Νικολαΐδης 5436, Κωνών. Ζαΐρης 5427, Χαρ. Παπάς 5493, Ίκαρίας. Άνδρ. Κιρδοβίσης 5299, Καβάλλας. Γ. Άφθονίδης 5417, Ηερ. Τριανταφυλλίδης 5483, Γ. Δουγάνης 5484, Κλεοπ. Τομπκούσγλου 5485, Καρυστίας. Εύρ. Πακαλοπούλου 5290, Κων. Τσιουγκράκης 5419, Νικ. Νικολαΐδης 5422, Ούρου. Μορφονιάδης 5519, Κιλκίς. Σπυριδ. Μεταπάδης 5418, Γ. Χιριτιδής 5420, Κυθέρων. Κ. Βασιλακίτης 5511, Κυκλάδων. Παν. Μαστρογιάννης 5296, Πηγελ. Πριντζής 5298, Γεωρ. Δωριός 5447, Ίωάν. Αυγουστής 5450, Γ. Μελισσιάνος 5492, Δημ. Σχολετών Κιρδοβίτης 5502, Κορινθίας. Τασία Γεωργίου 5429, Σπυρ. Κόσος 5430, Άποσ. Θεοδορόπουλος 5431, Καρδίτσας. Γ. Μλοκάκης 5424, Κατερίνης. Ν. Κωνσταντάκης 5293, Ίωάν. Παπαδόπουλος 5294, Βασίλ. Ίακώβου 5295, Αλ. Μιχαήλ 5426, Κερκυρας. Άρσένιος Μούσιος 5423, Άννα. Βρανάς 5487, Αλ. Σκιαδόπουλος 5503, Κεφαλληνίας. Γ. Φωτεινάτος 5432, Παν. Άντύπας 5504, Κοζάνης. Ίωάν. Καρανίου 5433, Ήλιος Τσιλιάνης 5444, Κ. Ανδρεάδης 5491, Δαρίσσης. Κ. Κιρακογιαννίνου 5291, Αιηλιάν. Κιρακοπούκη 5517, Λακεδαιμόνος. Ί. Κοστάκης 5300, Άνδρέας Μερεκούλιας 5528, Γ. Κούβαρης 5528, Λακωνικής. Κυριάκος Θεοδορακίδης 5436, Ήρακλ. Γεωργιάδης 5411, Π. Παπαδόπουλος 5453, Λευκάδος. Δημητ. Χατζήρης 5418, Άγγ. Ζουρή 5451, Αζόβου. Η. Στυλιανίδης 538, Ί. Χατζηνικολάου 5445, Μαγνησίας. Δοφ. Τριανταφυλλίδου 5435, Σπυρ. Μορφόπουλος 5439, Ούρ. Πυρδαλακή 5352, Άρ. Εύαγγελος 5495, Μεγαλοπόλεως. Κ. Σακελλαριδής 5305, Ίωάν. Θάνος 5507, Μεσολογγίου. Θεοδ. Γελεών 5437, Κ. Τσομπής 5444, Άθ. Νικολάου 5449, Μεγαρέλλου. Έμμ. Πάγκαλος 5440, Χαρ. Ρεστάκης 5443, Κ. Παναγιωτάκης 5453, Ίωάν. Καλετανάκης 5467, Μεσσηνίας. Μιχ. Τριμπόπουλος 5486, Σάνδης. Γαβ. Κούκουλας 5292, Ολυμπίας. Π. Σταματόπουλος 5448, Πατρών. Μιχ. Φωτεινός 5489, Ήλ. Παλατιόπουλος 5509, Περγαίας. Κων. Καραδής 5295, Μιχ. Άγγελόπουλος 5462, Άφροδ. Καραϊωτόπουλος 5521, Ίωάν. Ισαρης 5525, Πρεβέζης. Β. Άνδρονικίδης 5455, Παρ. Άφεντούδης 5456, Δέσφ. Σεοβινοπούλου 5457, Παργαμνίας. Γ. Ίωάννου 540, Παγωνίου. Κωνών. Παπάς 5516, Ρεθύμνης. Κ. Νικολοδάκης 5411, Έμμ. Κακλαρώνος 5477, Παν. Χατζηδάκης 5514, Σέρμου. Γ. Κιρακογιάννης 5520, Σερρών. Γ. Εύσταθίου 5474, Φωκ. Παπαδημητρίου 5475, Β. Δελφινιάδης 5476, Κ. Παπανικολάου 5506, Στυλίας. Ίωάν. Τερζάκης 559, Κ. Γιαννιός 5461, Σπυρ. Άσπρανδής 5463, Ξημεροκάστερο. Όνοφ. Σαϊνίδης 5478, Γ. Καραουλάνης 5527, Σουφλίου

Γ. Γεωργιάδης 5468, Δ. Σαϊτανίδης 5497, Ν. Κιρκιντζής 5498, Έλένη Βασιλακίδου 5499, Τρ. Μπουχούνας 5500, Σιατίστης. Γ. Σαϊπάνης 5479, Ί. Νεφτασιός 5480, Δ. Χιδών 5481, Άναστασία Σπύρου 5482, Τριφυλίας. Ί. Κατσωνιάδης 5485, Φιδιώτης. Γ. Παπασταμάτης 5468, Χρ. Βαλτινός 5510, Φωκιάς. Άν. Κούλης 5472, Χρ. Παπαχρονιάδου 5473, Σ. Έμμανουηλίδου 5490, Χαλκίδος. Νικ. Ράλλης 5518, Χαλκιδικός. Β. Παπαβασιλείου 5522, Χανίων. Έμμ. Φουνδουλίτης 5466, Π. Πρωϊμάκης 5470, Άντωνίος Νυναδίκης 5471, Γ. Γεωργουσίτης 5515, Χίου. Μαρ. Τσεβδού 5466, Ί. Βεπαζαρόγλου 5469.

ΑΤΟΜΙΚΕΣ  
ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Καμμία άπάντηση δε δίνεται σε συνάδελφο, που δε σημειώνει στο γράμμα του μέσα τον αριθμό διηλεκτικού έγγραφής του στο Δ. Βήμα

Κ. Καραγιάννη. Τριών μισθών δόνο χορηγεί το Μετσο. Ταμείο εξωφλητέο σε 31 μηνιαίες δόσεις, και με τόκο 12 ο/ο. Μέρος του χρόνου; σας θα κρατήθω.

Δ. Κοντοπάνου. Έξεδόθη αντίγραφο της σχετικής άποφάσεως και επισυνάφθηκε στο δικαιολογητικό νοσηλείων σας. Δόθησαν για ενέγγεια, αλλά ύψ καθυστέρηση λίγο ή έκδοση του αντίταμματος έλλήψει πιστώσεως.

Ί. Τερζάκη. Έγινε ή έντολή προσεγγίσεως; σας; μόνο για την χρήση 1929-30 Προηγούμενα παρεγράφησαν, ώς κεκλεισμένων χρητών. Σύντομα θα βγή το ένταλμα χρήσεως 29-30.

Κ. Καλότρου. Υπεβλήθη ή αίτησίς σας στο υ.λ. παιδικών, για άναγνώριση της φοιτήσεως σας στο μονοτάξιο με άριθ. πρωτ. 42.769. Θή γίνη ή άναγνώριση.

Χρ. Πρωτοπαπά. Αυτές τις ημερές πρόκειται να δημοσιευθώ το διάταγμα προαγωγής των 31 Εισηγητών.

Δ. Καρυστινών. Δέν λειτουργούν διδασκαλεία που νά δέχονται παιδιά άπό την έκτη του δημοτικού. Χρειάζεται ένδεικτικό β' γυμνασιακή; τάξεως.

Ίωάν. Σαμανοβίτην. Στείλτε μας το πρωτότυπο της κρίσεως άναγνωρίσεως μαζί με αίτηση για νά γίνη ή σχετική διόρθωση.

Π. Γιαννακάκης. Τριτάξια διδασκαλεία, θύ λειτουργήσαν από το έρχομένο σχολικ. έτος στη Λαμία, Κοζάνη, και Ήράκλειο. Δέν θα δοθ ή έφετος ύποτροφία σύμφωνα με την τελευταία ύποψη. άποφαση. Άπαιτείται για είσαγωγή άπολυτήρια γυμνασίου.

Γεώργ. Πόντην. Στη περιφέρεια Πιργονίου ύπηρετεί ο κ. έπιθεωρητής Γκιουρμής. Οι επιθεωρητές; ζέρονται τις κενές θέσεις. Δέν άναμενούνται το ύπουργείο.

Μ. Παπαθανασίου. Άν έχετε συνεχ ή ύπηρεσία άπ' το 1923 μέχρι σήμερα δικαιούσθε δαείνιο. Τριών μηνών μισθός διδω έξωφλητέος σε 4 μηνιαίες δόσεις, και με τόκο 12 ο/ο 1) αίτηση 2) άπόσπασμα μεσοδοτικής καταστάσεως 3) δείγμα ύπογραφής Θεωρούνται και ύποβάλλονται διά της πρωτοσταμένης άρχής.

Γ. Μεταυσίτη. Έπιστολή ής έλήφθη ιδέε; σας; θα μελετηθούν.

Αθ. Παπαμιχαήλ. Έγινε ή άναγνωριστή; φοιτήσε; σας στο μονοτ. διδασκαλείο με την ύπ' άριθ. 11 064 ύπ. πράξη. Το έγγραφο έστάλη στον έπιθεωρητή σας άπό 11-5-31.

Νικόλ. Βούτσαν. Δέν μπορούμε άκόμη να ζέρωμε τις κενές θέσεις Άθηνών και Πειραιώς, ούτε πόσες; θα πληρωθούν.

Ν. Πρασιανάκη. Ή έκδοση έντάλματος νοσηλείων σας, θα καθυστερήση έλλήψει πιστώσεως. Κατά τις διαβεβαιώσεσιν άνάμφορον, διαχωρηθή ή πίστωση τόν Σ)βρο. Το πιστοποιητικό στρατολογικού γραφείου σας; το επιστρέψαμε με σχετικές οδηγίες.

Στυλ. Φραγκούλην. Το διδασκαλείο

Κύπρου είναι ισότιμο με τα τή; Έλλάδος. Δέν θά λειτουργήσουν μονοτ. διδασκαλεία στη Μακεδονία και Θράκη.

Π. Παπαδημητρίου. Καλώ; άκυρώθηκε ή καταταξή σας. Σύμφωνα με τον νόμο έπρεπε να ή καταταχθώ άκόλουθο; έξερχόμενος στο βιθασκαλείο, κ' ύστερα, να σας προσείνη άμέσως; στο βιθμό γραμμ. β'

Καίτη Λασιολάκη. Έγινε ή άναγνώριση της; προσώψ. ύπηρεσίας σας με την ύπ' άριθ. 12.708 ύπ. πράξη. Τα έγγραφα έκπονήθηκα στον Έπιθ. Σπυριδίου άπό 11 5-31.

Τιμόλ. Μαρξόπου. Άναγνωρίζεται ως χρόνος ύπηρεσίας ή φοιτήσή σας στο μονοτ. διδασκαλείο Μυτιλήνης; άσχετως ή δέν λαμβάνετε έξόδομα. Συνένοση άν με τον έπιθεωρητή της; περιφέρειας σας; να προσείνη την προαγωγή σας, όταν συμπληρώσετε τον άπαιτούμενο χρόνο.

Καίτη Κατγράβα. Ρωτήσετε με αίτηση τον έπιθεωρητή άν πρόκειται την προαγωγή σας και πότε ύπεβλήτε στο ύπουργείο τη σχετική πρόταση, και μή; είδοποιείτε άν καιρω.

Κ. Σακελλαρίου. Τρία τεύχη έκπαιδ. νομοθεσίας; έξεδόθησαν άπ' το Διδ. Βήμα. Το πρώτο έπανελήθηκε. Το β' και γ' τιμώνται δοχ. 15 Όλοκληρω το β' ήθημα στο βιθμό Εισηγητών είναι δοχ. 80.640 γραμμ. α'. 69.120 γραμμ. β'. 64.720.

Χαρ. Βενιζέλου. Δύνασθε να άναγνωρίσετε στο διπλόστο το χρόνο της; ύπηρεσίας; σας έφ' όσον τόνον έσεί; όσο και ή σύζυγός; σας κατάγεσθε άπό έξο νομό του μέρους που ήμνηρείτε.

Κοτσιανών. Στείλτε μας αίτηση και 30 δραχμές για να σας βγάλωμ πιστοποιητικό μεταθέσεως σας, διορθωμένο.

Αθηνά Μαυρίδου. Δέν λογίζονται συντάξιμα τα χρόνια της; ύπηρεσίας; σας ως; δακτυλογράφου. Ο άριθ. συνδρομής; σας είναι 4499.

Δ. Λασιολαθανάση. Ή στρατιωτική ύπηρεσία λογίζεται συντάξιμος χρόνος; σύμφωνα με το Ν. Διάταγμα της 28ης Άπριλίου 1923. Σχετικά με την προαγωγή, ύπάρχει άπόφαση του Ν. Συμβουλίου που λέγει, ότι άναγνωρίζεται και για την προαγωγή, έφ' όσον δέν ύπάρχει άπόλυση. Όταν συμπληρώσετε χρόνο προαγωγής; να συννευρήθε με τών Έπιθεωρητή να σας προτείνη.

Αίκα Θεωρίδου. Υπεβλήθη ή αίτησίς; σας στο Μετ. Ταμείο με άριθ. Πρωτ. 2.588.

Κωνσ. Χρυσανθοκόπουλου. Όρισμένα χρονικά διαστήματα άπ' την στρατιωτική σας ύπηρεσία θά λογαριαστούν στο διπλόστο Τρεις είναι οι έμπολεμοι περίοδοι 1) Άπό Άπριλίου 1897 μέχρι 6 Σ)βριίου 1897. 2) Άπό 6 Οκτ. 1912 μέχρι 1 Ν)βριίου 1913 και 3) άπό 4 Ιανουί 1917 έως; 26 Άπριλίου 1923. Αυτά τα διαστήματα λογίζονται διπλά.

Β. Τριανταφυλλου. Άληθεύει ή είδήσις; σας τόν Ημερησίον Τύπου. Προήθησαν εις Εισηγητές οι 31 γραμματείς; α'. Έστάλησαν για δημοσίευση στην Έφ. της Κυβερνήσεως.

Π. Προκοπίου. Φεύγοντας; άπ' την ύπηρεσία με 3 θέσια συμπληρωμένη, συμπληρωμένη, και έφ' όσον έχετε συμπληρωμένο ένα χρόνο στο βιθμό γραμμ. α', θα πάρετε σύνταξη δοχ. 2.452 Μέροσμα 800δρ. άναγνωρίζοντας; όλα τα χρόνια της ύπηρεσίας; σας. Υποβάλετε αίτηση μαζί με τις ύπηρεσιακές; σας μεταβολές; των έτών που θέλετε να συνταξιμοποιήσετε.

Π. Μπελλίδην. Κατάργησε ο νόμος 4646 της; 2ας Μαρτίου 1930 την συντακτική άπόφαση τόν 1926 περί ύποχρεωτικής; ύποβολής; αίτησεως; στην Παλ. Έλλάδα. Έφ' όσον λοιπόν; εύρίσκεσθε άκόμη εν ύπηρεσί; θά άναγνωρισθώμ; όλα τα χρόνια της; ύπηρεσίας; σας στις Ν. Χώρες; σύμφωνα με τόν ισχύοντα νόμον. Έλήφθη συνδρομή; σας; γραφήκατε με άριθ. 4642.

Στυλ. Στυλιανίδην. Ο συνταξ. μισθός; τού άκολουθού; είναι δοχ. 376.

Ή σύνταξη μετά συμπληρωσης 35ετούς; ύπηρεσίας; είναι δοχ. 1625. Άν έπανωδοποιήσθε στην Έλλάδα, μπορείτε να συνταξιμοποιήσετε στο Μετ. Ταμείο και την ύπηρεσία τού έξωτερικού; ύποβιλλοντας; όλες τις ύπηρεσιακές; σας μεταβολές.

Γεώργ. Κωστάκη. Ή άπόφαση τού Συμβ. Έπικρατείας; άφραδ; τούς; μέλλοντας; να στρατευθώμ; ό.λ. αυτόν; ή στρατ. ύπηρεσία; θά λογίζεται; ως; χρόνος; διδασκαλικής; Για τόν στρατευθέντα; πρό της; έφαρμογής; τού νόμου; δέν γίνεται τίποτε; ύστειως;. Τότε; μόνο; θά λογιστή; κ' αυτόν; ως; χρόνος; ύπηρεσίας; άν ληφθώ; νομοθ. πρόνοια. Έλήξε; ή συνδρομή; σας; 1-5-31.

Άντ. Θεοχαρίδην. Δέχεται το Μετοχικό Ταμείο; σας; βεβαίωση; ισότησε; για τή; δήλωση; γάμου. Χαρτοσημαντέ; ενν με 20 δραχμ. και στείλτε; σας; μαζί με; δήλωση; οικογενειακής; σας; καταστάσεως; άφου; έπιβεβαιωθή; άπό; τον; Πρόεδρο; της; Κοινότητος.

Ν. Σαράκη. Έφ' όσον; τότε; έμμεσοδοτείσθε; άπό; το; Ταμείο; Ίωαννίνων; να; ζητήσετε; βεβαίωση; άπ'; τόν; Ταμείο; μέχρι; πότε; έμμεσοδοτήσθε;. Στέλλοντάς; μας; αυτή; τη; βεβαίωση; και; 20δραχμ. χροστήριο; θά; σας; βγάλωμ; πιστοποιητικά; άποσημα; άπ'; τόν; Ύπουργείο;. Στην; αίτησή; σας; να; φανώμεθα; όλα; τα; σχετικά; στοιχεία; για; διευκόλυνση; της; άριμοδίας; ύπηρεσίας;.

Έλπίδα Βαρούχα. Στείλτε; μας; το; πρωτότυπο; έγγραφο; άναγνωρίσεως; της; ύπηρεσίας; σας; μαζί; με; αίτηση; για; να; διορθωθή; ή; σχετική; πράξη;. Να; σταλούν; και; τα; έξόδα; για; την; άποστολή;.

Θωμάς Γουσόπουλου. Όσα; έτη; άναγνωρίζετε; στο; Ύπ. Παιδείας; με; πράξη; τού; στο; διπλόστο; τα; όλοκλη; ρεί; και; το; Έλεγκ. Συνέδριο; έπίσης; στο; διπλόστο; για; την; συμπλήρωση; τού; συνταξίου; χρόνου; (35ετίας; κ.λ.π. Ή; Συντακτική; άπόφαση; της; 2ας; Μαρτίου; 1925; δίδει; το; δικαίωμα; τού; διπλοστυμίου; των; έτών; ύπηρεσίας; των; ύπηρετούντων; στις; Ν. Χώρες;. Ο; Έπιθεωρητής; σας; ές; τριημέριον; με; άναφορά; τού; το; Έλεγκτ. Συνέδριο; για; να; λυθώμ; οι; άπορίες; σας;.

Σ. Καρύδην. Ένδός; 15; ημερών; άπό; τή; κοινοποιήσεως; της; άπολύσεως; έρχεσθε; να; καταφύγετε; στο; Συμβ. Έπικρατείας; για; την; άκίρωση;. Δέν; μπορεί; να; γίνη; προσηγή; μετά; την; παρελευση; της; τασομένης; ύπό; τού; νόμου; προήθησίας;. Μπορείτε; όμως; να; ζητήσετε; το; δικαίωμα; κάνοντας; άγωγή; κατά; τού; Δημοσίου;.

Θεοφ. Περίδην. Για; να; σας; σταλούν; τα; δόλητικά; μίθρα; άπαιτούνται; 800; δραχμ. ως; μάς; πληροφορεί; ο; άρμόδιος; τού; Ύπουργείου;. Χρειάζεται; και; αίτηση; να; ύποβληθή; με; την; άπόδειξη; που; μάς; στείλατε;.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Προσέχω; εκδίδεται; ή; Έκτενης; τού; Αιχίου; Σχολείου; υπό; τού; Τημ. Αρχείου; τού; Ύπουργείου; Παιδείας; κ. Σμυρνή; εν; συνεργασία; μετά; των; Έπιθεωρητών; Δημοτικής; Έκπαίδευσ; σως; κ. κ. Βλάχου; Άθηνών; και; Παπαιγεωργίου; Κορινθίας;. Γίνονται; δεκτά; άγγελία; και; διαφημίσεις;.

Υποστηρίξτε  
το  
Διδασκαλικόν Βήμα

Λεωνίδα Μαρούλη  
Διευθυντής Ιδίου Άμφοκλήμων Άθηνών. (Άν. Π.)  
ΠΑΙΔΙΚΗ ΤΕΡΨΗ  
(Τόμος 2ος)  
Περιέχει 74 ποιήματα θρησκευτικά, πατριωτικά, περιγραφικά, φροντισιατικά, έπίσης 10 μονολόγους, 6 διαλόγους, 8 κωμωδίες και ένα δράμα και ποιήματα άμεμον, δώδεκα έτος το ζήτητον πολλοί και έλεύθερο άπό ταχυδρομική σε όλα τα βιβλιοπωλεία Άθηνών και άπό τόν Ίδιον. Τιμή τού δοχ. 60. Δέν συνδύμαστε για όποιους βάζουν χρήματα σε άπλές έπιστολάς.

# ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

## Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Δ. Υ. ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Η Ισπανική επανάσταση, που πήρε μορφή τη δημοκρατία, φαίνεται ότι δεν ικανοποίησε για τ'αποτέλεσματά της τους εργαζομένους που πήραν έναρξό μέρος αυτήν.

Η άποψη αυτή ήταν γενική άναμεσα τους όταν είδαν ότι καμμιά σοβαρή μεταρρύθμιση δεν έγινε παρά μονάχα με άλλη αλλαγή τόπων.

Έτσι σ' έλη την Ισπανία παρατηρείται από κειρά τώρα ζωνη κίνηση των εργαζομένων. στην όποια έλαβαν μέρος; οι δημοσιοί υπάλληλοι.

Όλοι οι δοσκάλοι της Ισπανίας άπερνήσαν έπί 20 μέρες για να γίνουν δεστά τ'α αίτήματά των και νάπαλλη τ'α σχολεία απ' την καθολική κηδεμονία.

Οι όπαλληλοι Τ.Γ.Τ. συνόδεσαν τήν άπερνια τους και με άσμετάς άγριο. Κόψανε τ'α τηλεφωνικά σύρματα και κατάστρεψαν τ'α τη λαγραφικά μηχανές; Οι πληρωφ έλας τ'α άσμετάτου, έλεν ότι οι ταραχές εξακολούθεον.

## ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΔΗΜΩΛΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ

Γενική Διοίκησης Ηπείρου Προήχθησαν οι κάτωθι δημοδιδασκάλου:

Έν τής Δ' εις τήν Ε'

Καικόπουλος Στέφανος δημ. σχολ. Κλειδοστρωτής έκπ. περιφ. Ζαγορίου — Μεσοόβου, Βυρκαγιάννης Ιωάννης δημ. σχολ. Συμφρακίου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Δεβελέγκας Χρήστος δημ. σχολ. Μ. Περιστορίου έκπ. περιφ. ορείας Ιωαννίνων, Μλεκοή Εύφημιδου δημ. σχολ. Ιωαννίνων έκπ. περ. Ιωαννίνων, Κοντανάσιος Σπυρίδων δημ. σχολ. Βασιλικού έκπ. περιφ. Παγωνίου, Βισαγιάννης Θεοφάνης δημ. σχολ. Βασιλικού έκπ. περιφ. Παγωνίου.

Έν τής Γ' εις τήν Δ'

Καπελάκης Γεώργιος δημ. σχολείου Μοναστηρίου έκπ. περιφ. Κονίτης, Μόσιας Κωνσταντίνος δημ. σχολ. Σατωποδού έκπ. περιφ. Κονίτης, Στεφάπουλος Γεώργιος δημ. σχολ. Φλαμπούραίου έκπ. περ. Ζαγορίου Μεσοόβου, Μισίου Όλας δημ. σχολ. Άνω Πετονιάς έκπ. περιφ. Ζαγορίου — Μεσοόβου, Παπαχρήστου Κωνσταντίνος δημ. σχολ. Μουχουσιάνου έκπ. περ. Ιωαννίνων, Κόντας Αντώνιος δημ. σχολ. Πεντοδάκτου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Καπολιάνης Ηλέκτρα δημ. σχολ. Ροδοτολίου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Κυρόλλα Άλκμήνη δημ. σχολ. Κασοίτης έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Νέλη Καρλιέλα δημ. σχολ. Σταυρούλου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Πισοκλιάνης Άναστάσιος δημ. σχολ. Δοιθάνης έκπ. περ. Ιωαννίνων, Σούλη Μαργαρίτα δημ. σχολείου Χουλιαράδων έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Νικολίου Εύαγγελος δημ. σχολ. Χιονιάδων έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Τέτης Θεοδώρος δημ. σχολείου Οσανίτης έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Τζιμοράγκας Νικόλαος; δημ. σχολ. Φούρκας έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Τουντζοπούλου Κωνσταντίνα δημ. σχολ. Τεραζίου έκπ. περιφ. Παγωνίου, Κομμάρδος Άλέξανδρος δημ. σχολ. Κουτρονιάδων έκπ. περ. Παγωνίου, Μαντίνας Θεόδωρος; δημ. σχολείου Καρίτης έκπ. περιφ. Παγωνίου, Κουτσός Θεόδωρος δημ. σχολ. Σταυροπαδίου έκπ. περιφ. Παγωνίου, Τσούβαρας Εδουάρδος δημ. σχολ. Παραμυθίας

## Ο ΘΟΥΡΥΒΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΩΣ ΤΩΝ ΑΡΙΣΤΕΡΙΖΟΝΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ

### Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΠΑΝΤΑ ΕΙΣ ΤΟΝ Κ. ΜΑΚΚΑΝ

«Εδημοσιεύθη εις τήν «Πατρίδα» παρά του ύπουργού της Παιδείας κ. Παπανδρέου, ή κάτωθι έπιστολή εις άπάντησιν άρθρου του κ. Δ. Μακκά :

Φίλε κ. Διευθυντά, Ο άρθρογράφος σας βουλευτής Αθηνών κ. Αίτων Μακκάς, άσχελεται εήμερον με τήν «Εκπαιδευτικήν κριτικήν Κομμουνισμών».

Εάν υπεβάλλετο εις τόν κόπον, να λάβη προσηγομένως γνώσιν του σχετικού φακέλου του ύπουργείου της Παιδείας, βεβαίως θα έπρωφύλασσετο από ώρισμένα άνακριβεία, συγγράφων κατά διάφορον τρόπον το άρθρον του, θα έπληροφωρείτο, ότι το «Υπουργείον ούν άνεμίαν το προχθεσινόν Διδακταλικόν Συνέδριον της Θεσσαλονίκης διά να χαράξη τήν γραμμήν του άπέναντι των κομμουνιστών διδασκάλων, άλλ' ότι ή γραμμή ήχει χαραχθή σαφώς και άνεμίαν άφ' ής άναβήσμεν τήν διοίκησιν του ύπουργείου της Παιδείας. Συνίσταται δέ, άφ' ένος μόν εις τήν άμείλικτον δίωξιν και άπόλυσιν των κομμουνιστών διδασκάλων, άλλά και συγχρόνως εις τήν έπαγρύπτησιν, άπως μή ή έμπάθεια και ή παρεξήγησις άδηγήσουν εις «διωγμούς» και δημιουργίαν άθώων θυμάτων...»

Θά έπληροφωρείτο άκόμη, ότι ήμείς, προκειμένου περί διδασκάλων, χωρούμεν πέραν και του «Ιδιωτικού». Διότι το «Ιδιώτικόν, πρὸς τιμωρίαν, ζητεί προπαγάνδαν των κομμουνιστικών ιδεών. Ένθ' το ύπουργείον, διά τήν άπόλυσιν των διδασκάλων, άρκείται εις τήν ύπαρξιν και άπως άήκοε διαπίστωσιν του κομμουνιστικού φρονήματος. Τήν άρχήν, άλλως τε, ταύτην διακηρύττεται και πρὸ ένος άκριβῶς έτους, δημοσίως εις τὸ Συνέδριον των «Επιθεωρητῶν της Διαικής Παιδείας.

— Διδακταλικοί κομμουνιστάι, είπομεν τότε, είνε ήγκαυόμενοι να παρβαδίσουν ή τήν συνείδησιν, ή τόν όθνον των. Άμφότερα, είνε άπαράδεκτα...»

Και βραδύτερον, εις ένύκλιον ήμῶν, συνωπίσμεν ὡς έξής το Ιδανικό της Εκπαιδευσεως.

— Το Ιδανικό του πρώτου αιώνος της έλευθερίας υπήρξε ή Μεγάλη Ίδέα, ή Έθνική Άποκατάστασις.

Τὸ Ιδανικό του δεύτερου αιώνος, εις τόν όποιον εισήλθεσαν, είνε ή Έθνική Άναγέννησις, έπίσης Μεγάλη Ίδέα...

Η έπίδιωξις της Έθνικής Άνα-

γέννησεως άποτελεί τὸ Ίδανικό της «Εκπαιδευσεως.»

Και τήν γραμμήν αυτήν ακολουθεί τὸ ύπουργείον της Παιδείας σταθερῶς επί έν και ήμῶν έτος

Αλλά ὁ κ. Μακκάς δέν ήρχίσθη εις τήν διατύπωσιν άφηρημένων ιδεών. Προέβη και εις συγκεκριμένην καταγγελίαν. Με τήν εὐθύνην της ύπογραφῆς του βεβαίως, ότι «40 ομο των δημοδιδασκάλων μας είνε έγγεγραμμένοι ὡς μέλη του Κομμουνιστικού Κόμματος.»

Ο Ισχυρισμός είνε καταπληκτικός. Σημαίνει ότι επί 14,000 δημοδιδασκάλων, τούς όποιους έχομεν, 6,800 είνε έγγεγραμμένοι εις τὸ Κομμουνιστικόν κόμμα. Δικαιοσύνη διά τουτο και—άπειλομεν άλλως τε— να προκαλέσωμεν τόν κ. Μακκάν, άπως προσαγαγῆ τās άποδείξεις του. Έάν έπρωφύλασσε βεβαίως περί άλλου ούου-άήκοε, άνευθύνον ή εκιτρένομα άρθρογράφου, θα έδαρωούμεν ίσως ματαίαν τήν πρόβλησιν. Διότι θα μάς παρέμπικον άσφαλῶς εις τās φήμας, ή τās άρισतरάς μερίδας των Συνεδριών... Αλλά ὁ κ. Μακκάς έχει φιλοδοξήσει τόν τίτλον κτημητοῦ του κτηνισμοῦ. Και έχει πολιτικῶν μόρφωσιν, ή όποια του έπιτρέπει να έννοη, πόσον βαρεία είνε ή σημασία μιας συγκεκριμένης βεβαίωσης, ότι «40 ομο των δημοδιδασκάλων είνε έγγεγραμμένοι εις τὸ Κομμουνιστικόν κόμμα.»

Τόν προκαλούμε λοιπόν να προσκομίση τās άποδείξεις του. Και έν μιν τās προσκομίση, δηλοῦμεν, ότι αλ κτηνισμός θα έπαυόλοθῆσιν πληρεις και άμεσοι. Πρώτη δέ και άμεσο κώρυσις θα είνε ή παραίτησις του ύπουργού της Παιδείας. Διότι δέν δυναμέμεθα ήμεις ταύτάχιστα, να φαντισθώμεν βραδύτερον εὐθύνην ένός ύπουργού της Παιδείας, από τήν διαρροήν, επί της ύπουργίας του, εις τās τάξεις του Κομμουνιστικού κόμματος 6,800 δημοδιδασκάλων!...

Έάν όμως δέν δυνηθῆ να τās προσκομίση—και βεβαίως δέν θα δυνηθῆ!— τότε δικαιοσύνη και ήμεις, με τήν σειράν μας, να έρωτήσωμεν : Ποία πρέπει να είνε ή αντίστοιχος κώρυσις, διά τήν προστασίαν και του κύρους του ύπουργείου της Παιδείας και της ύπόληψως, ένός διοκλήρου Εκπαιδευτικού κόσμου από τόν διασυσμόν και τήν καταστροφικότητα;

Μετά τιμής και φίλης Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Παπλά; ή Παπαβασιλείου Γ. δημ. σχολ. Γρανίτης έκπ. περ. Παραμυθίας Έν τής Β' εις Γ'.

Δεβελέγκας Νικόλαος; δημ. σχολείου Λιούτης έκπ. περιφ. Ζαγορίου — Μεσοόβου, Κονδάρης Άναστάσιος δημ. σχολ. Κάτω Δίπτις έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Οικονόμου Κωνσταντίνος δημ. σχολ. Άεσσοράχης έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Κασσιούη Εύαந்தία του δημ. σχολ. Ιωαννίνων έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Τότσικα Άριστέα δημ. σχολείου Πλατανιά; έκπ. περ. Ιωαννίνων, Βληχίτης Δημήτριος; δημ. σχολ. Πατέρου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Κυριακοπούλου Άνδρον. δημ. σχολ. Μεσοάρας έκπ. περ. Κονίτης, Σηδάρου Ουρανία δημ. σχολείου Φούρκας έκπ. περιφ. ορείας Κονίτης; Καλογεροπούλου Άναστ. δημ. σχολ. Στρατινίστης έκπ. περ. Κορψίβρας Χριστιδουλίδης δημ. σχολ. Πρωτόκλικα έκπ. περιφ. Παγωνίου, Κυροβέλη Χάϊδω δημ. σχολείου Ζίσης έκπ. περιφ. ορείας Παγωνίου, Καλοόβης Δημήτριος δημ. σχολ.

Ψηλοκίτρου έκπ. περιφ. Παγωνίου, Παπαδόπουλος Άθαν. δημ. σχολείου Άγιομαρίνης έκπ. περιφ. Παγωνίου, Παπιογεοργίου Άθαν. δημ. σχολείου Κακωλάκωυ έκπ. περ. Παγωνίου, Παπλάς Χρήστος; δημ. σχολ. Σταυροδρίου έκπ. περιφ. Παγωνίου, Ιωαννίνων Έρασμίου δημ. σχολ. Μαργαριτίου έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Ιουκεκλήτης Ευστράτιος δημ. σχολ. Έλευθερίου έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Καδάγλου Ουρανία δημ. σχολ. Παραμυθίας έκπ. περιφ. Παραμυθίας;

Έν τής Α' εις τήν Β'

Κτισσιώης Σπυρίδιαν δημ. σχολείου Καστανάνας έκπ. περιφ. Ζαγορίου — Μεσοόβου, Κολός Βισοίκιος δημ. σχολ. Γκουλεμῆ; έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Παπανικολάου Δημήτριος δημ. σχολ. Μ. Περιστορίου έκπ. περ. Ιωαννίνων, Δαλαγιάννη Άρστέα δημ. σχολ. Μελιανίου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Πετσικόπουλος Μανθίας δημ. σχολ. Κηβισιάνου έκπ. περ. Κονίτης, Μαντέλλος; Άναστάσιος δημ. σχολείου

## ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΩΝ 4 Δ. Υ. ΔΙΕΘΝΩΝ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Κ. ΛΩΡΑΝ

Κατά τ'α πληροφωρίες που μεταδίνε δ διεθνής συνασπισμός των δημοσιούπαλληλικών έφημερίδων, ή άπάντηση, της Διεθνούς των Δημοδιδασκάλων στην πρόταση της συνδιάσκεψης που έγινε τήν περασμένη έβδομάδα στη Χάγη για τή συγχώνευση των τεσσάρων δημοσιούπαλληλικών διεθνῶν οργανώσεων, εκρίθηκε στη Βιέννη πολύ έκνοποποιητικά, τήν υλοθέτησε και ή διεθνής των ΤΤΤ.

Ο συνάδελφος Λωράν της Διεθνούς των Δημοσιών Υπαλλήλων ρωτήθηκε σχετικά με τή στάση που θα τήρησῆ ή Διεθνής των Δημοσιών Υπαλλήλων άπάντησε πὸς ή Διεθνής θα περιμένη τὸ σύνοδο της Έκτελεστικής της Έπιτροπῆς που θα συνέλθη στις 6 Αύγουστου.

Η πρόταση για τή συνένωση όπως διατυπώθηκε άπ' τή συνδιάσκεψη της Χάγης σχετίζεται με τόν τρόπο της οργάνωσης της νέας Πανυπαλληλικῆς Διεθνούς, και της συγχώνευσης των Έθνικών δρώδων—των κατά χώρας Όμοσπονδιών—ύστερ' από συνέδριο, κοινά συνέδρια ή άπλεις αποφάσεις.

Από τήν άπάντηση που θα δώση ή Διεθνής των Δημοσιών Υπαλλήλων θα εξαερτηθῆ ήδη ή συγχώνευσις και ὁ τρόπος των διεθνῶν οργανώσεων.

## ΔΕ ΘΑ ΜΕΤΑΡΡΩΜΙΣΤΗ Ο ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ Δ. Υ. ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ

Η Βελγική κυβέρνηση, κατά χρεσινές πληροφωρίες άπ' τὸ Παρίσι, έβγαλε μιαν άνακοίνωση και δηλώνει πὸς δέν έχει καμμιά πρόθεση να μεταρρυθμίση τόν Καταστατικό Χάρτη των δημοσιών υπαλλήλων, ή δέ εξέγερση των τελευταίων αυτών είνε αδικαιολόγητη.

Με τόν τρόπον αυτό ή Βελγική κυβέρνηση υπεχώρησε εὐχρημα στίς αξίσεις της Πανουδικαλιστικής των Δημοσιών ύπηρεσιών κι' άπό τούτο δ σχεδία τὸν να κεντσορέψη δημοσιούπαλληλικά δικαιώματα άπ' τὸ καταστατικό χάρτη.

Κορίτης έκπ. περιφ. Κονίτης, Βλάχος Ζαχαρίας δημ. σχολ. Δεκαλίτης έκπ. περιφ. Κονίτης, Ζιακόπουλος Νικόλαος δημ. σχολ. Πυριτιά; έκπ. περιφ. Κονίτης; Σεργιάδης Ηλίας δημ. σχολ. Πλημκίου έκπ. περ. Κονίτης; Παπαδημητρίου Άπόστολος δημ. σχολ. Άνθοχωρίου έκπ. περιφ. Ιωαννίνων, Άναστασιάδης Εύαγγελος δημ. σχολ. Πέντε Έκκλησιών έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Μπίτσας Ν δημ. σχολείου Βλαχούλη έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Μαλέτσος Β. δημ. σχολείου Ραδοβίτη έκπ. περιφ. ορείας Παραμυθίας; Ιωάννου Γ. δημ. σχολείου Πετσουσιού έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Λέττου Ν. δημ. σχολείου Κάτω Ζιλόγλου έκπ. περιφ. Παραμυθίας, Τσακίρης Γ. δημ. σχολείου Σπαθαροίων έκπ. περιφ. ορείας Παραμυθίας; Παπαγεωργίου Γ. δημ. σχολ. Σταυροχωρίου έκπ. περιφ. Παραμυθίας Βενέτης Λάμπρος δημ. σχολείου Κορώνης έκπ. περιφ. ορείας Παραμυθίας, Μπέλλος Ν. δημ. σχολείου Άχερουσίας έκπ. περιφ. ορείας Παραμυθίας.

Ο Γενικός Διοικητής Γ. Μάδης